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PREMIERE PARTIE : PARTIE AU CHOIX (T points)
Le candidat traitera au choix I'un des 2 sujets suivanis :
ujet a ix n~1
Four chacun des #ems suivants (de 1 & 14), il peut y avoir une ou deux reponses exacles Sur
volre copiz. relever le numénro de chague tem & indiquez dans chague cas la (ou les) leitre(s)
comespondant 3 Ia (ou aux) reponse(s) exacte(s). Toute réponse fausse annule la note attribuée a
Iiterm considérns,

1} La section de tous les nerfs cardiaques d'un corur de mammifére maintenu en survie
entraine :
a-  larrét du cosur
b- un décalage entre ke rythme des oreilbeites el celul des veninoukes
¢ lacciiération du rythme cardiague
d- le ralentissement du rythme cardiaque

2} L'ordre chronologigue normal de I'expression d'un géne d'une celiule eucaryote est :
a- Iraduction- excigion- ép&iq;&- transcription
b- traduction- épissage -excision - ranscriplion
c- franscrption -excision- epissage- iraduction
d- transcription- épissage -excision -traduction
3} Le diabéte insulinodépendant (DID) peut étre dd a :
a-  un mangue dinsuling
b- un mangue de récepteurs sur ket cellules cbles
=  une insuling ancrmals
d- wune hypersécretion dinsulire

d- naissent dans ke thymus

5 Les fibres du nerl pneumogastrique (nerf Xj :
a- ontleur corps cellulame situé dans e bulbe rachidien
b- on leur corps celiulaire situé dans la moslle épiniére
o~ conduisent wninflux eraux centripets

d- conduisent an influx ene o centrfege

6) La régénération rapide de I'ATP dans le muscle squelettigue en contraction est assurée par

Ia (les) réaction|s) suivante(s) :
a- ATP +H:D ADF +F
b aADP + ADP ATPE + AP

¢- Glucose-P+ADP . ATP + acde pyruvique

d- Phosphocréatine + ADP ATP + créatine
7] La testostérone est sécrétée par :

a- I'hypophyse

b- les celdles intersthelies (de Leydig)

c- les celules de Sartol

d- lb2s cellules germinales
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8 Dans un potentiel d'action, la phase de depolarisation est le résultat ©
a- d'une entrée massive dions Na~ 3 Inténeur de la fibre nerveuse
b- d'une sortie dions K® & lexdéneur ce la fire nerveuse
- du fonctionnament de la pompe & Na' 7 K
d-  d'ure entrée dlions K°
9) Chez la femme, le mécanisme hormonal a Forigine de 'ovulation est :
a- &levation du taux plasmatique o cestradicl —s décharge de GnRH—= pic de FSH et de LH
b- Elévation du taux plasmatique d'cestradiol —= dachame de GnEH — pic de F5H
€- diminution du taux plasmatigue d'cestradiol—e décharge de GnRH—spic de FSH et de LH
d- diminution du taux plasmatique d'oestradic] — décharge de GnRH—= pic de LH

10} Au cours d'une hyperglycémie :
a- Le foie libSre |z glucose
b- les celliles B osont stmulses powr sécretes Ninsuline
- les callules o sont stimulées pour séonéler ke glucagon
d- e foie synthatise |2 glycogans
11) Le rejet de greffe est une réaction immunitaire 3 mediation cellulaire car :
a- lélmination du grelion = fail par des anticorps
b- |'élimination du grefion fait inlerenir des ymphocytes T,
- Pélimination du grefion fait intersenr des [ymphocytes T,
d- e greffon &5t constifué par des celivles de « non %ai »
12} La menstruation, chez la femme, est déclenchée par:
a- ume décharge (pic) o Moamaonz luiéinisante (LH)
b- une baisse de I'ormone folliculostimuline (FEH)
£- ume augmentation du lsux plasmalique des hormones ovariennes (oestrogenes el
progestérans) _
d- wune chute du tauK plasmatique des NOMOoNEs Ovanennes
13) Lefs) pointis) commun(s) de la régulation de la fonction reproductrice masculine et
feminine est (sont) :
a- les deux fonclions fort mbervenr la LH et la FSH
b= les deux fonctions font inberverur & rérocontréle positif
c=  les deux fonctions font infervendr & rétrocontrile nagatif
d- & sécrétion des hommones sexuelles asl cycloue

14] L'intégration du meassage nerveux :
a- consiste & faire la somme algébrique des potentisls postsynapligues excitateurs (PPSE)
selkEment
b- consiste 3 faire la somme algébriqus des potentisls postsynapliques inhibsteurs (FPSI1)
el lement
€= consiste 3 faire la somme algébrique des PPSE i ces FFSL
d- se fail au niveau du cine axonique du neurone postsynapigus

Sujet au choix n"2
Le document 1 représents les &apss de Fovogenase chaz la femme
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Documend 1

1) Annctez i» document 1 @n Scrivant sUr voire copie 55 noms comespondant aux numerncs del a ¢
et ideniifiez les étapes A, B & C du document 1

2] Indigusz ke nombre de chromosomes des cellules numéroiges 1, 2, el 4.

3] Représenter par des schémas simpies et commantés les Stapes de la spermalogendse

4} Indiquez trois diffgrences entie [ spermalogensse 21 'ovogendése chez 'espece humasne.
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DEUXIEME PARTIE : PARTIE OBLIGATOIRE (13 points)

1 - lImmumiteé (7 points)

Exercice 1 :

On injecte, 4 une souris, un antigéne particulaire P présentant lrois
daterminants antigénigues : a, b st ¢ (vor document 2), lows les brois "
sont capables dinduire une réponse immunilaine

1) Explguez comment 52 fait la reconnaissance de ces
antigenss par les cellules immunitaires. Document 2
2} Précisez, 3 'aide de schemas simples les types d'anticorps qui
apparaitront dans ke sérum de cefte souris,

3) Indiguesz ke type de réponse mmunitaire impligué dans cette réaction.

Exzesrcice 2 :

On inject=, 3 un cobaye, de linsuling de lzpin. 15 jours aprés, on préléve le sérum de ce
cobaye et an linjecte @ un lapin normal { woir document 3). Celui-ci présents alors une
hyperglycémis et tous les signes d'un diabete qui disparaissant quelques jours apres.

iR FiEine aprés 15 joars

Document 3

1) Expliquez I'apparition du diabéte cher le lapin apres linjection du sérum du cobaye et sa
disparition chez ce lapin aprés quelques jours, en abaence de tout traitement.

27 En se basant sur Fexpénencs précédenie et sur vos connaissances, propasez un iratement
pour un diabéte provoque par une hypersécrétion de glucagon.

11 — Evolution (6 points)

On cherche a établir des relations de parenté entre 3 verisbrés actuels © Carpe (poisson), Homme
et Chewval.

L'étude de IMistoire évolutive de ces trois venébrés a permis de proposer 3 hypothéses
correspondant chacune & une filiation (ou arbre phylogénétiqua) possibls. Le document 4
représente les troig filations possiblas.

Cheval Homms  Carps Cheval Carpe Homme Homims Carpsa
&,
-
=
E
&
7
=
Fillaticn 3
Filliatiom 1 Filiation 2
Document 4

1) Cueles informations pouvez-vous en déduire quant aux ens de parenté entre ces 3
vertebres dans chacue filiation 7
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Afin de préciser 'a filiation enfre ces troms espécas, on se référe 3 des données de la biofogie
moléculaire.

Le documenl 5 indique les séquences polypeplidiques d'une portion de I'hémoglobine de 'Homme,
du Cheval et de la Carpe.
Chague letire comespond 3 un acide aminé. Chagque firet indique un acide amin2 identique a celul de la
séquence polypeptidique de 'Homme.

Homme |AIBIEIB FIEJCID|G FlZlG[t [H HIY[H[X]G[1]L]|G

Cheval |- |- - |- (- |- 1-0-01-01-[Af-1-01-1-1-1-|HI-|-1-1-

Cape |- |- |- |- -|A][-]-]F HIK|X[-]@ -]|-]-]-|-]B]=|W
Document 5

2} Comparez les séguencas d'acides aminés du decument 5. Que pouvez-vous en déduire ?
3) Précisez, parmi les filiations du document 4, celle qui corespond & lNarbre phylogendtique
de ces trois espécas. Justifiez volre reponse.



